

视点  
事件

# 徐汇考场外的“应援图鉴”

## 2025中考现场直击

□文/记者 姚丽敏 吴会雄 图/区教育局 康健街道提供

6月14日至15日,上海中考,徐汇区8000余名考生奔赴分布在10个街镇的考点。各考场严谨规范,考务细致认真,防暑降温保障周全,特殊考生亦得到悉心安排。考场外,一幕幕送考温情悄然上演,勾勒出暖心的逐梦画卷。

考点门前,零陵中学初三班主任们身着鲜亮的“ALL RIGHT”定制送考服,他们早早守候,为抵达的每位学子佩戴上精心定制的徽章。当发现学生眼神慌乱时,老师便快步上前,轻拍肩膀或给予拥抱,“按平时节奏来,你们最棒”的叮嘱如春风化雨,驱散紧张。树荫下,老师们的目光始终盯着考场出口,用沉默的守候化作最温暖的后盾。

上海市第二初级中学(简称“市二初中”)的校领导、班主任和语文老师们则化身一片“暖心红”,用饱含祝福的拥抱传递力量,语文老师提醒答题规范,班主任则以金色签字笔的创意签到,寄寓美好祝福。园南中学的不少学子都佩戴着象征祝福的红绳手链,那是考试前老师们为他们系上的。

同窗情谊,是青春战场最动人的回响。在位育实验学校考点,前一晚突发高烧的小胡同学十分担忧。同学小戴一个温暖的拥抱瞬间驱散阴霾——“蹭点你的热度,希望我们都能‘火’一把!”这幽默的安慰让小胡展露释然微笑。市二初中考点外,上一届的优秀学子专程赶来,为学弟学妹送上真挚祝福,期待捷报相传。

在康健外国语实验中学考点外,康健街道“护考天团”高效联动:公安维护交通秩序,城管整治环境乱象,市容联勤维护整洁,志愿者提供引导等暖心服务,街道相关部门保障措施落实,为学子们的梦想之路保驾护航。

中考期间暑气微燥,但徐汇各考点外,师长的红衣、祝福的徽章、传递力量的红绳、同窗温暖的拥抱与父母关切的目光,交织成这个夏天最动人的护航画卷。这份深情,注定化为笔尖的沉着,伴随少年们奔赴梦想的远方。



民警维护校园周边秩序



位育实验学校考点的拥抱



市二初中送考



送考教师和校长为学生加油



园南中学学子系上祝福手绳



零陵中学送考